

# Választási gyűlések

Az országgyűlési képviselő- és tanácsügyi választásokra készülve, tegnap, csütörtökön újabb gyűléseket tartottak. Képviselőjelöltek találkoztak a választópolgárokkal. A jelöltek a párt és a kormány népet szolgáló politikájáról szöveltek, s a feladatok végrehajtásához kérték a választók cselekvő támogatását. Összeállításunkban tegnapi gyűlésekről számolunk be.

## Sarlós István és Szalai Istvánné Szombathelyen

Választási nagygyűlést rendeztek tegnap, csütörtökön a szombathelyi művelődési és sportházban. A nagygyűlést amelyre Vas megye egész területéről elküldték képviselőiket a választók dr. Sarlós István, a Hazafias Népfront Vas megyei bizottságának elnöke nyitotta meg, majd Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtíkára, a megye 6. számú választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje mondott beszédet.

Rendezni közös dolgainkat, ez a mi munkánk, és nem is kevés — kezdte beszédét József Attila gondolataival Sarlós István, majd arról szólt, hogy nemcsak országban belüli, hanem a világ egészét érintő közös dolgainkat, gondjainkat is rendeznünk kell.

Sarlós István ezután arról beszélt, milyen óriási feladatokat oldottunk meg ezzel az összefogással az alatt a 35 év alatt, amely gyötrelmes múltunktól elválaszt bennünket.

A párt XII. kongresszusa — folytatta a szónok — újabb, évekre szóló politikai, gazdasági és kulturális tennivalókat adott. A célok

tiszták, a jövő biztató, érdemes dolgozni érte. A munka országunk minden olyan hasznos tevékenységét, amely előbbre viszi az egyéni érdekeinket is magában foglaló közös ügyünket, megkönnyíti országunk boldogulását, az emberek életét.

Ezután Szalai Istvánné, szombathelyi munkásnő, a Lakástextil Vállalat szövő-és fonógyárának brigádvezetője, Vas megye 3. számú választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje szólalt fel. Többek között az előző választás óta elért eredményekről, a szocialista brigádmozgalmról, s az üzemi demokrácia fejlődéséről, s a dolgozó nők helyzetéről beszélt.

A képviselőjelöltek után felszólalt a nagygyűlésen Horváth Lajos, a jánosházi Magyar-Bolgár Barátság Tsz elnöke, Petró János, a Szombathelyi Szimfonikus Zenekar főzeneigazgatója, dr. Schmidt József kanonok, a Katolikus Papi Békebizottság megyei elnöke, Kiss Zsuzsanna, a szombathelyi Tanárképző Főiskola hallgatója pedig az első választók nevében beszélt.

gaink együttes fellépéséhez a fegyverkezési verseny ellen. A legutóbbi napokról szólva pedig azt említhetjük, hogy Budapesten zárta még szorosabbra sorait a nemzetközi tekemozgalom.

Ezután Nánási László, az Elnöki Tanács tagja, Szolnok megye országgyűlési képviselőjelöltje szövel a nagygyűlés résztvevőire. Többek között elmondta, hogy a nagy alföldi megyében jelen-

lősen fejlődött az ipar: új üzemek gyárok kezdtek meg működniük.

A választási nagygyűlésen felszólalt még Szurgyi Istvánné, a rákóczi falvai általános iskola igazgatója, országgyűlési képviselőjelölt, Berényi István, a kőolajkutató vállalat műszerésze és Kozma Tibor, a Beton- és Vasbetonipari Művek szolnoki gyárának igazgatója.

## Találkozás első választókkal

Zsúfolásig megtelt tegnap délután a szegedi Ifjúsági Ház nagyterme. Közel hat-száz fiatal foglalt helyet. Zömmel olyan tizenévesek jöttek el a választási gyűlésre, akik június 8-án először járulnak a szavazóurnákhoz. Vastagh Györggy, a KISZ városi bizottságának titkára köszöntötte az ifjú választópolgárokat, valamint a gyűlésen részt vevő politikai, társadalmi szervek képviselőit. Ott volt a megyei pártbizottság képviselőjében dr. Horváth Károlyné osztályvezető, valamint dr. Székely Sándor, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese, Bánya György, a városi tanács elnökhelyettese, a városi tanács elnökhelyettese, Osz Károly, a Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottságának titkárhelyettese, Lacsán Mihályné, a népfőnt Szeged városi bizottságának alelnöke, dr. Dobóczy Károlyné, az SZMT titkára, Kulcsár Péter, a KISZ Csongrád megyei bizottságának megbízott első titkára.

A Hímnusz után a Családi és Társadalmi Eseményeket Rendező Iroda gyermekközössége kedves és szép műsort adott, majd dr. Vastagh Pál, a KISZ KB Intéző Bizottságának tagja mondott beszédet. Először arról szólt, hogy milyen fontos belpolitikai eseményeknek lehetünk részesei, tanúi. Most országgyűlési képviselők és tanács-tagok választására készülünk. Az események iránt senki sem lehet közömbös, mert ezek a mozzanatok nemcsak az ország jövőjét határozzák meg, hanem az egyén sorsára is hatással lesznek. Éppen ezért fontos, hogy minél többen bekapcsolódjanak a közéletbe, mert ez azt is jelenti, hogy mind többen formálják a politikai életet. És ígéretes a program, mert társadalmunk az emberért politizál, biztosítja az egyenlő esélyeket a boldoguláshoz.

A gyűlés szónoka rámutat-

tott arra, hogy a szocializmus ügye — a fiatalok ügye is. Ez a felismerés már sok területen megmutatkozott, például a közelmúltban a jelölő gyűléseken, ahol a tizen- és huszonevesek az örömeik mellett szóltak gondjairól, igényeiről, de a hozzászólások tettekre is tükröztek. Dr. Vastagh Pál ezt követően arról beszélt, hogy a fiatalok a választásokon való részvételükkel a felnőtt társadalom teljes jogú tagjaivá válnak. De a felnőttkor azt is jelenti, hogy mindenki tisztában van — legyen — közéletünk intézmény- és értékrendszerével, gyakorolni tudja demokratikus jogait, kötelességeit. A gyűlés előadója áttekintést adott alkotmányos rendszerünkről, a közigazgatás szerkezetéről, hangsúlyozva, hogy szűkebb pátriánkban a tanács milyen sokat tett a fiatalokért. Óvodai, bölcsődei helyek száza, lakások ezrei épültek. Az eredmények bizonyítják, hogy a fiataloknak érdemes becsületesen helytállni társadalmi programunk megvalósításáért.

Igen sok fiatal végez fontos közéleti munkát, és egyre többen kapnak bizalmat. A gyűlés résztvevői megismerkedtek két huszoneves szegedi országgyűlési képviselővel, Tóth Edittel és Csókási Zoltánnal. A jelöltek is szót kértek és elmondták, milyen nagy megtiszteltetésnek érzik ezt a bizalmat. Tóth Edít beszélt az ifjúság igényeiről, a klubok, játszótérek, sportpályák építéséről. A szép tervek megvalósításához kérte a fiatalok támogatását. Csókási Zoltánné is hasonló véleményen volt. Hangsúlyozta, hogy szeretnének megfelelni a bizalomnak.

A gyűlésen felszólalt a népfőnt nevében dr. Szántó Zsuzsa fiatal pedagógus is, és az ifjúság támogatásáról biztosította a képviselőjelölteket.

## Kutatás, fejlesztés az energiagazdálkodásban

A bányászat és az energiagazdálkodás fejlesztésének időszerű kérdéseiről tartottak nemzetközi ankétot csütörtökön, az Országos Kőolaj- és Gázipari Trösztnél. Az MTE SZ Bányászati és Kohászati Egyesületének rendezvényén több mint 100 hazai szakember vett részt. A bányászat és a szénhidrogénipar mérnökeinek kívül szerzők, földtani kutatók és vezetéstudományi szakemberek hallgatták meg osztrák, NDK-beli és magyar szakemberek előadásait.

A takarékoskodik ma már az energiagazdálkodás fő motívuma mindenütt a világon — és az is marad. Egy három évvel ezelőtti előrejelzés szerint a világ energiagazdálkodása 1990-ben — még a mérsékelt növekedés ellenére is — várhatóan két-

szerezese lesz az 1970. évihez képest. Tíz év múlva az energiagazdálkodás már csaknem a negyven százalékát a kőolaj szolgáltatja, s ezzel hat százalékkal nő a részese az energiaszükségletből, az 1960-as évekhez képest. Ez indokolja azt, hogy a szénhidrogénnel való takarékoskodik hovatovább minden országban a gazdaság alapvető kérdésévé vált. A takarékoskodik azonban nemcsak egy ágazat, vagy éppen a felhasználó feladata. Példának okáért a geológusok, földtani kutatók munkájának színvonala is befolyásolja az energiagazdálkodást.

Az ankétot többen kiemelték az integrációs kapcsolatok jelentőségét, és a szakemberek közötti információcseré fontosságát.

(MTI)

# Kisajátítás, kártalanítás

## A szegedi tanács vb ülése

A szegedi megyei városi tanács vb tegnap Papp Gyula tanácselnök vezetésével tartotta soros ülését. Ezen részt vett Berta István, a szegedi városi pártbizottság titkára és dr. Bozó Sándor, a megyei tanács vb-titkára is.

A testület foglalkozott a lakáskiutalási és -értékesítési névjegyzékben szereplő 219 tanácsi értékesítési (szövetkezeti) lakás felhasználásával, s ezt a lakás- és helyiséggazdálkodási hivatal előterjesztésének megfelelően jóváhagyta.

A kisajátítási és kártalanítási perek tapasztalatairól dr. Gaál Sándor, a Szegedi Járásbíróság elnöke készített beszámolót, melyhez a vb hivatala fűzött írásos kiegészítést. Mint ismeretes: 1977. január 1-től megváltoztak a kisajátítási eljárás és kártalanítási szempontjai. A legfontosabb változás az, hogy az államigazgatási eljárásnak növelésével elérhető az, hogy még kevesebb esetben kerüljön sor a kártalanítási módjáról és mértékéről, vagyis perre csak akkor kerül sor, ha valamelyik fél a kártalanítási összeg módosítását kéri. Alapvető változás az is, hogy 1977-től a hatóságilag megállapított irányárak helyett a forgalmi árakat veszik figyelembe a

kártalanítás során. Mint a járásbíróság elnöke kifejtette: a kártalanítási eljárás egyszerűbb és gyorsabb lett, a társadalmi és az egyéni érdekek összhangja a korábbinál jobban érvényesül. A Szegedi Járásbíróságon 1977. előtti időszakban évenként 180 kisajátítási kártalanítási per indult. Az elmúlt három esztendőben ezen perek száma egyharmadára csökkent. A kártalanítási összegek módosításának kérelme 2 ezer forintól több százezer forintig terjednek. A jelentősebb módosítások oka rendszerint az volt, hogy az államigazgatási eljárásban alkalmazott szakértői hiányos, illetőleg meg nem alapozott véleménynyel terjesztett elő. Nem ez a jellemző: Szegeden a kisajátítások többsége nem folytatódik perrel, vagyis az államigazgatási eljárásban véglegesen befejeződik. A szakértői munka színvonalának növelésével elérhető az, hogy még kevesebb esetben kerüljön sor a kártalanítási módjáról és mértékéről, vagyis perre csak akkor kerül sor, ha valamelyik fél a kártalanítási összeg módosítását kéri. Alapvető változás az is, hogy 1977-től a hatóságilag megállapított irányárak helyett a forgalmi árakat veszik figyelembe a

Tájékozódott a vb a népszámlálásról, illetve az idei Szegedi Ipari Vásár előkészítéséről. A vásárt július 18-a és 27-e között tartják meg. Minden eddiginél nagyobb a érdeklődés és a területigény.

## Ünnepi csapatgyűlés

A Varsói Szerződés megalakulásának 25. évfordulója tiszteletére ünnepi csapatgyűlést tartottak a Magyar Néphadsereg szegedi helyőrségében. Ott volt a megyei pártbizottság képviselőjében Vajda György, a megyei pártvégrehajtóbizottság tagja, Rigó Szilveszter, a városi pártbizottság osztályvezetője, dr. Bozó Sándor, a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára, Turcsikné Süli Mária, a KISZ megyei bizottságának titkára, valamint a társ fegyveres testületek képviselői.

Strucz Márton mérnök alezredek, helyőrségparancsnok köszöntötte a megjelenőket; a vendégeket, a szolgálatukat teljesítő katonákat. Ünnepi beszédet Topor István alezredek mondott. Többek között hangsúlyozta a Varsói Szerződésnek a béke megőrzésében és a szocialista világrendszer nagy eredményeinek védelmében betöltött szerepét.

Az ünnepi megemlékezés után levetítették a Pajzs '79 elnevezésű hadgyakorlatról készült filmet, majd katonák adtak műsort.

## Szonett a szökőkúton



Fél évszázaddal a várost romba döntő árvíz után Juhász Gyula szonettet írt Szegedhez. A vers hamarosan teljes terjedelemben olvasható lesz a Dugonics téri Árvíz-szökőkút körbefutó falán. Ehhez azonban még majd 600 krómácból készült betűt kell a Városgazdálkodási Vállalat dolgozóinak helyére illeszteniük. A munkához a napokban láttak hozzá. Körülbelül egy hét múlva fejezik be. Képünkön: Török Imre különleges ragasztóval rögzíti a szökőkút falára a betűket

## Maróthy László és Angyal Imre Veszprémben

Választási nagygyűlést tartottak csütörtökön a veszprémi Petőfi Színházban. A megyeszékhely mintegy 600 választópolgárát Nemecse Ernő, a Veszprémi Vegyipari Egyetem rektora, a népfőnt megyei bizottságának elnöke köszöntötte, majd Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára mondott beszédet.

A választási előkészületek, mint többek között hangsúlyozta, bonyolult nemzetközi helyzetben komoly erőfeszítéseket igénylő hazai feladatok középpontjában állnak. Nép-gazdaságunknak minden korábbinál szigorúbb követelményeknek kell eleget tennie.

Maróthy László részletesen szólt az elmúlt öt évben Veszprém megyében elért eredményekről, megemlítve, hogy bár a megye nagyságát tekintve a kilencedik, lakosságának számát tekintve a tizenkettedik, gazdasági jelentősége az ország életében betöltött szerepe ennél lényegesen nagyobb.

Beszéde további részében szólt a társadalom szocialista vonásainak erősödéséről, a szocialista demokrácia fejlődéséről, az ezzel összefüggő további feladatokról. E folyamatok szerves része a fiatalok közéleti aktivitásának fokozódása, amelyet az is tükröz, hogy a jelenlegi választási

tások előkészítése során minden eddiginél több fiatal jelöltek tanácsagnak, országgyűlési képviselőnek.

A társadalom előtt álló tennivalókról jócskán vár az ifjúságra is. Es nemcsak azért, mert hazánk fiatalok saját magának építi az országot, vagy másképpen fogalmazva azért, mert a társadalom jövője az ifjúság. A párt megkülönböztetett figyelmet fordít az ifjúságra, az ifjúság helyzetére. Szükségesnek tartja, hogy javuljon a fiatalok nevelésének, pályakezdeményezésének, beilleszkedésének, családalapításának feltételei, szélesedjenek a lehetőségek a kezdeményzőkészség, az új iránti fogékonyság, az öntevékenység kibontakozására. Mindez rendkívül jelentékeny társadalmi feladat, amelynek elvégzésében komoly feladat hárul az ifjúsági szervezetre, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetségre.

Felszólalt a nagygyűlésen Angyal Imre, a balatonfüredi választási körzet országgyűlési képviselőjelöltje is.

Szót kért és kapott a nagygyűlésen Király Emőke, a Veszprémi Vegyipari Egyetem második éves hallgatója, továbbá Csaba Imre, a megyei lap-, a Napló nyugalmazott főszerkesztője és Maróthy Rezső, a Veszprémi városi tanács elnöke.

## Győri Imre és Nánási László Szolnokon

Választási nagygyűlést tartottak csütörtökön, tegnap Szolnokon, a MÁV Járműjavító Üzem személykocsicsarnokában, ahol Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője mondott beszédet.

A jelenlegi helyzetben — mondotta többek között — különösen nagy jelentősége van mindazon erőfeszítéseknek, amelyek készek és képesek megvédeni az enyhülést, Orvendetes tény, hogy ezek az erők nemcsak megőrizték, hanem az adott helyzet követelményeire igazodva növelték akcióképességüket. Eppen ezekben a napokban ülésezett a Varsói Szerződés tagállamainak politikai tanácskozó testülete, amely újabb programot adott orszá-

gásának amelyek készek és képesek megvédeni az enyhülést, Orvendetes tény, hogy ezek az erők nemcsak megőrizték, hanem az adott helyzet követelményeire igazodva növelték akcióképességüket. Eppen ezekben a napokban ülésezett a Varsói Szerződés tagállamainak politikai tanácskozó testülete, amely újabb programot adott orszá-